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TIMPUL
ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

Bucureşti, 22 ianuarie.

senatul s ’a putut completa ieri. 
j— S’a citit mesajul domnesc 
şi care se inaintează proiectul 
lege pentru mine şi cariere, 
citeşte raportul comisiei pentru 
ificarea alegerii col. I de Boto- 
li. Raportul, constatându-se oare­
le ne regularităţi la acea opera- 
| electorală, conchide la invali­
de. Neregularitatea constatată este 
la biuroul definitiv al alegerii 

luat parte un membru al comi- 
iilui permenent local. D. Costin 
liescu, membru in comisie, opi- 
az&, ca minoritate, să se vali­
ze alegerea pe motivnl că ne-

Iularitatea nu a avut nicio con- 
snţă şi n'a inriurit intru nimic 

[uitatul alegerii. Nu există nicio 
atestare, nicio denunţare despre 

|so ingerenţă sau corupţiune. — 
j.pun la vot mai ăntăi opinia mi- 
rităţii, şi se respinge: alegerea 
iui Ciolac este invalidată şi se 
piară din nou vacant col. I de 

poşani. — Petiţia d-lui loc.-col. 
tpazolu, prin care d-sacere un 
itor, in urma păgubii ce i-a cau- 
t arderea casii d-sale, se reco- 
indă Camerii — Astăzi la Senat 
iinţă publică, —dacă se va putea 
ipleta, se ’nţelege. 

j— Camera ieri a ţinut şedinţă 
[blică. D. Blaremberg cere din 
l i  dosarul lucrărilor de cheiaj 

a Brăila. Guvernul nu’l poate 
După oarecare discuţie, d. pre- 

linte al consiliului declară că 
Farul se află acuma in cerceta- 

jurisconsulţilor, şi astfel nu 
ale fi dat d-lui interpelator. D. 
remberg protestează. D-sa crede 
n interesul controlului pe care 

jbue să’l aibă reprezentaţia na- 
pală, guvernul nu poate avea 
pe faţă cu Camera. D. ministru 
| lucrărilor publice zice că este 

Jjcestiune ce se va regula pe cale 
«rat administrativă. Cănd cestiu- 
a  ar intra pe calea judecătorească, 
I remăne justiţiei să se pronunţe;

■ hd se va regula pe cale admi- 
strativă, ea va veni in faţa Ca- 

: şrii şi atunci se vor putea co- 
i- j iinica dosarele. In ceea ce s’a- 

] (ge de partea finanţiară, d. mi­
ji tru, ca să lumineze Camera, se 

y i şeşie in poziţie de a da toate 
J'j Auririle cerute. Discuţia se in-

1 1 e,<l i ) .  Maniu întreabă pe d. ministru 
|  lucrărilor publice pentru ce nu

i aduce mai neintărziat un regu- 
ient pentru determinarea regi- 
HIui apelor, precum s ’a promis 
mai multe rănduri de diferiţii 

i Şusfcci ce s’au succedat la lucră- 
“ publice. D. ministru intreabă 
fi sunt acele ape navigabile. D. 

jjhiu respunde că le indică Re- 
jm e n tu l  organic. «Dar l-am ars!» 
| Ig i o voce. D. Maniu crede că 

u s ’a  făcut de s ’a s, pentru 
acuma nu mai ştim cari sunt 
le noastre navigabile. Se in- 

ide şi această discuşie. — Se 
jează apoi un credit de 1,000,000 
seama ministrului de resboiu 

le  se va acoperi din bugetul ge- 
Iral al statului pe exerciţiul anului 
or.
>- Buescu citeşte proiectul de 

pentru incheiarea socotelelor 
ţiului pe anul 1862, care se şivo-  
lă , in cuprinderea următoare: 

Contribuţiunile şi veniturile Sta­
pe exerciţiul anului 1862, se fi- 

b ă  la suma de 113,026,408 lei, 13 
ale, drepturi constatate; suma de 
., 189,644 lei, 15. parale , împliniri 
contul exerciţiului anului 1862 şi 

29,866 lei 23 parale , iîmpliniri din re- 
jiţele anilor anteriori şi rămănesuma 
6,836,763 lei, 38 parale.

Chcltuielele Statului să fixează
- exerciţiul anului 1862 |a suma de 

168,239 lei, 20 parale, drepturi cons-
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tatate; iar suma de 118,078,311 lei, plăţi 
efectuate; credite repurtate perflru e- 
xerciţiul anului 1863, in sumă de 7 mii. 
089,928 lei, 36 p ara le , şi credite anu­
late 15,800,074 lei, 31 parale.

Se votează apoi, după oarecare 
discuţie, o pensiune pentru nişte 
minori.

Astăzi Camera lucrează in sec­
ţiuni

Măine şedinţă publică.

Ş T IR I TELEGRAFICE.a
— S erv ic iu l A G E N Ţ IE I H A V A S .—

Paris, 2 febr.—«La Răpublique fran- 
şaise declară că Poarta trebue să se în­
cline inaintea otăririlor Europii care a 
scăpat pe Turcia inlocuind tratatul de 
la San-Stefano cu cel de la Berlin.

«Turcia, zice citatul ziar, umblă do 
doi ani să se sustragă de la îndatoririle 
ei privitoare la fruntariile greceşti. Este 
foarte regretabil că Turcia a fost incu- 
cujată să resiste înţeleptelor sfaturi ale 
E uropii; dar nimic nu va impedeca în­
ţelegerea europeană d’a căuta să resolve 
la Constantinopol, prin mijlocirea am­
basadorilor, cestiunea turco-greacă in- 
t r ’un chip pacinic, soluţiune care nici 
nu mai este indoioasă in faţa unei ac- 
ţiuni colective a Puterilor.»

(NB. S& se r a z i ultim e ştir i telegrafice pe 
pag. a treia).

Intre variile acuzări ce ni se a- 
runcă in urma reproducerii artico­
lului d-lui .Maiorescu din «Deut­
sche Revue», vedem atăt in «Ro­
mânul ••■cat şi in «Pressa» formu- 
lăndu-se una care păn’acum nu e- 
şise Ia lumină.

«Românul» face pe o parte a 
dreptei responsabilă de actele po­
litice ale prinţului Grigorie Sturza.

«Pressa» zice că d. Maiorescu 
«lasă a se inţelege că bătrâna dreaptă 
«estecu Rusia.»

Pe ce’şi intemeiază insă «Româ­
nul» acuzarea aceasta?

1. Pe imprejurarea că nu am 
combătut «Democraţia naţională”,

2. Pe depeşele adresate odinioară 
de d. Lascar Catargiu către pre­
fectul de Iaşi, prin care ise  reco­
mandă acestuia, ca ’n privirea a- 
legerilor de atunci să se inţeleagă 
cu prinţul Grigorie Sturza.

In privirea punctului ăntaiu dis­
cuţia ar fi zadarnică. Nici unui om 
nu i se poate face ovină din ceea 
ce nu  a făcut, ci din ceea ce a 
făcut. «Românul * susţine un nea­
devăr cănd zice că n’am combătut 
de loc «Democraţia naţională», de 
vreme, ce dând seamă despre pro­
gramul ei politic, am declinatori- 
co solidaritate cu politica exterioară 
ce ca propunea, arătând tot odată 
şi cauzele pentru cari declinăm a- 
cea solidaritate. Dar chiar daca n’am 
fi făcut-o, din ceea ce nu am fă­
cut nu se poate deduce nimic , 
precum nu ni se poate imputa ceea 
ce nu am zis, ceea ce nu am gân­
dit, ceea cd nu am propus.

In privirea depeşelor cari da­
tează din 1875, iar nu inţelegem 
ce responsabilitate ne poate in­
cumba. E vr’o descoperire pe care 
o face «Românul» ca din senin?

Ca şi cănd n’ar şti toată Moldova 
că pe atunci prezidentul comitetu­
lui electoral din Iaşi era prinţul 
Grigorie M. Sturza, ca reprezentant 
al dreptei. «Românul* se face a 
uita că, din timpul «Democraţiei -

naţionale» incoace, prinţul ca re , 
in urma variilor evenimente din 
urmă, contractase vederi proprii ale 
sale in privirea politicei esterne şi 
acelei interne, a incetat ipso facto 
de-a mai face parte din comitetul 
electoral dela Iaşi precum şi din 
partidul conservator, ceea a şi de­
clarat el ensuşi din capul locului. 
Noi nu discutăm de căt in mar­
gini foarte restrinse politica este- 
rioară, ceia ce nu ne impiedicăinsă 
de-a ţinea seamă de opiniile ce 
se emit in privirea aceasta. De a- 
ceea nu discutăm nici programul 
politicei esterioare a prinţului. Dar 
pe de altă parte nu ni se poate 
imputa nouă dacă prinţul a găsit 
de cuviinţă a accentua o politică 
pe care pănă in anul din urmă, n’o 
reprezentase nici cănd.

Atitudinea urbană pe care am 
păzit-o faţă cu această schimbare 
a fiului lui Mihai Vodă Sturza, se 
esplică simplu prin imprejurarea 
că n’aveam nici o cauză d-a bănui 
motivele schimbării. Prinţul direc­
tor de bancă ori de drum de fier 
nu vrea să se facă, pensie rever­
sibilă n’a cerut, rescumpărare de 
drum de fier n’a propus, natura­
lizare pe categorii cu anume birou 
de impămăntenire n’a voit, c’un 
cuvănt tendenţa de-a face avere 
in socoteala patriei n’am putut-o 
descoperi păn’acum la d-sa. Dar 
motivele schimbării sale sunt pla­
uzibile sau nu? II privesc. Pe noi 
nu ne priveşte din punctul de ve­
dere al moralei publice, decăt cu­
răţia acelor motive. Păn’acum insă 
dee-ne voie onor. confraţi de la 
aRomănul» a o constata, n’am pu­
tut descoperi ca acele motive cari 
M determinau pe şeful partidului 
democratic să fie atăt de comune, 
atăt de imediat vănătoare de para 
precum sunt acelea cari determină 
acţiunea nobililor Mihăleşti, Cara- 
dele şi Costineşti. Dar or fi am­
biţii trezite la mijloc, ambiţii peri­
culoase poate? Vom combate acele 
ambiţii cănd se vor ivi, le vom com­
bate franc, de-a dreptul, fără per­
fidie şi fără nisinuaţii.

In voi insă nu combatem, din 
nefericire, ambiţii ci apetituri. Dis- 
tinguendum etc. In genere intre 
ambiţioşi şi vănătorii de directo­
rate, cei d’ăntăi sunt mult mai pu­
ţin stricăcioşi societăţii. De ambi­
ţii sunt mişcate multe naturi superi­
oare, devănătoarea banului nici una. 
Eprea adevărat insă că pe ambiţi­
oşi nu-ipoţi introluca aşa de lesne, 
nici ’i poţi organiza atăt de splendid, 
precum Cgradalele se organisează 
la comandă in societate deesploa- 
taţie. Ambiţiosul nu vrea să ia din 
totalitatea sudorii comune, din a- 
verea publică, o parle mare fără 
nici o compensaţie, fără nici un 
contraserviciu ca postulanţii şi cu­
mularzii; ambiţiosul, din contra, 
e in credinţa fermă că serviciile 
pe cari le-ar da el naţiunii ar fi e- 
chiyalente, ar intrece chiar chel­
tuiala comună. Eroare poate, dar 
o eroare cel puţin demnă de-un 
om. Voi nu aveţi onoarea de-a vă 
inşela, voi ştiţi foarte bine că ser­
viciile ce le aduceţi societăţii nu 
fac doi bani, de vreme ce se sol­
dează cu pagubă, şi cu toate a- 
cestea nu vi-i ruşine să vă creaţi 
pentru aceste pretinse servicii re-
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tribuţiuni ne mai pomenit de mari. 
Tot ce luaţi voi in plus peste ceea 
ce fac in adevăr preţioasele voastre 
servicii, se repărţeşte asupra lo­
cuitorilor ţerii, cu atăta se dimi­
nuează greutatea pănii săracului şi 
de-aceea in urma odioasei domi- 
naţiuni a aşa numiteior voastre 
principii, mizeria se urcă in oraşe 
şi la ţară din cauză că pentru 
munca naţională ce vă intreţiner 
nu restituiţi nici un echivalent.

Se’nţelcge dar că, in judeca­
rea diferitelor mişcări politice din 
ţară, cată să întrebuinţăm două; 
măsuri deosebite, vom deosebi cele 
sincer politice de cele pretinse 
sau pretextate politice. Noi credem 
că oricăt de periculoase ar fi miş­
cări in adevăr politice, ele pot fi 
combătute cu succes, pe cănd ceea 
ce e mai greu de combătut sunt 
apititurile radicale cari pretextează 
politica, apetituri cari contractează 
orice principiu şi orice atitudine, 
numai să fie satisfăcute.

Faţă cu cele de’ntăi, de le com­
batem cu ori cătă asprime, tonul 
nostru va remănea urban; dar nu 
'nţelegem ce fel de consideraţii am 
avea a ne impune faţă cu oamenii 
cari sub pretextul că sunt liberali, 
cred a putea fi, cu patru clase pri­
mare, directori de bancă, rescum- 
părători de rentă şi de drum de 
fier, etc?

Iată dar de ce n'am combătut 
«Democraţia Naţională», sau cel 
puţin de ce n’am combătut-o in 
modul in care combatem pe «Ro­
mânul*.

INFORM AŢIUNI.

La ministerul de finanţe s ’ar fi de­
scoperit nişte abusuri «patriotice» foarte 
însemnate. Un domn, al cărui frate este 
un stâlp finanţiar al partidului ar fi fă­
cut o măncătorie la timbre de vreo 80 
mii fr. Aşteptăm amănunte.

Se spune, fără a se fi confirmat până 
acuma, că d. Boerescu ar fi dispus de 
a şi da azi măine demisia ; in unele 
cercuri se spune că chiar şi-ar fi dat-o. 
D. Cogălniceanu ar lua portofoliul ex­
ternelor.

M. S. S. Domnul a primit ieri din 
partea I. S. Im. Principelui Kung, un­
chiul M. S. împăratul Chinei, precum 
şi din partea înalţilor demnitari ai Im­
periului, felicitări in numale M. S. Im- 
peratorul Chinei, incă minor, pentru 
independenţa României, care a fost no­
tificată Maiestăţii sale.

ARMELE DE BEPETITIUNE.

Lumea nu încetează să’şi bată capul 
spre a inventa lucruri nu numai folosi­
toare, ci şi instrumente de distrucţiune. 
De un timp Jncoaci ziarele americane 
întreţin publjpul cu experienţele făcute 
cu arme de repetiţiune, fabricate de o 
importantă casă din Saint-Louis.’ Doc­
torul Macleăn a consacrat sume consi­
derabile studiului şi fabricaţiunii unor 
modele de aceste arme infernale, de unde 
se vede, că acest nou sistem ’i inspiră 
incredere. S ’ar părea că este o idee fi­
lantropică care a inspirat pe inventator. 
El crede, după oarecari date statistice, 
că numărul ucişilor şi răniţilor la finele 
unui răsboiu, este in raţiune inversă cu 
perfecţionarea armelor de foc. Mai crede, 
că forţa unor certe ţevi ar putea face 
imposibil răsboiul şi armele fabricate de 
dănsul au primit numele de «pacifică- 
toare» (Peace maken.) — Ori cum ar fi 
sub acest raport resultatul constructo­

rului din Saint-Louis, idea generală, 
care din punctul de vedere tehnic, pare 
a ’l fi condus, este de-a aplica la toate 
armele, incepăn,d dela puşca infanteriei, 
pănă la tunul de asediu, un sistem u- 
niform de incărcare, aşezat pe acelaş 
principiu. După experienţele personale 
ale redactorului foii «l’Army and Navy 
Gazetţe», sistemul in cestiune ar da :
o închidere absolută, fără nici o perdere 
de gaz. Toată încărcătura s’ar aprinde 
mai răpede, de căt in armele de astăzi. 
Manevrarea este foarte simplă, arma 
foarte resistentă.

Ziarul american recunoaşte că nu poate 
da o idee a mecanismului nici chiar prin 
desemhuri. Vom da deci numai oarecari 
indicaţiuni asupra ţevilor construite. 
Una, «generalul Sherraan», este un tun 
mic de campanie fără magasin, pe care 
pot sâ’l manevreze doui oameni, trăgănd 
26 focuri pe minutâ. A lta, «generalul 
Grant,» este prevăzută cu patru maga­
zine şi poate trage 48 de focuri pe mi- 
nută. AI treilea tun mai mare, «Nimi­
citorul», este prevăzut cu două maga­
zine conţinănd 144 de cartuşe. Toate a- 
ceste arme se încarcă şi se descarcă 
printr o mişcare a pîrghiei, ce lucrează 
asupra părţii mobile a culasei. Ori ce 
mişcare laterală a pîrghiei determină o 
esplosiune. Inventatorul a mai construit
o mitraileză, ce trage, in mod automa­
tic, 360 de focuri pe minută.

Drept parte opusă a acestor teribile 
instrum ente de distrucţiune, doctorul 
Maclean s’a incercat a compune un sis­
tem defensiv complect. Cu ajutorul u- 
nei împreunări de place ţintuite, el a- 
copere iute o baterie sau un batalion. 
Toată lumea i a făcut objecţiunea: cum 
are să transpoarte această masă de fer, 
după ce arm ata este destul de încurcată 
cu atăta material ? Inventatorul voeşte 
a proba, prin oarecari calculi, că o trupă 
astfel apărată fiind echivalenţi cu forţa 
unui număr indoit, nu vor lipsi oameni 
disponibili spre a duce aceste retranşa- 
mente mobile. Ceea ce s ’ar putea sus­
ţine este, că acest sistem defensiv pare 
a oferi avantaje apreciabile asupra di­
verselor moduri adoptate in Europa pen­
tru protecţiunea navelor.

RUSII IN ASIA.

După ce Ruşii au luat Geoc-Tepe dela 
Turcomani, ei par a se fi hotărit, cel 
puţin deocamdată, a nu’şi mai continua 
expediţiunea in Asia ceniralâ. Aceasta 
se vede din ziarele ruseşti, cari se ocupă 
pe larg cu afacerea. «Journal de St. Pe- 
ter.sbourg» trece in revistă operaţiunile 
ruseşti diii Asia, cari in fine au ajuns 
de astădată la scopul dorit. «Agence 
Russe» deisminte mai ăntăiu ştirea, că 
ambasadorul englez lordul Dufferin ar 
fi întrebat pe guvernul rusesc, unde are 
do gând Rusia să’şi stabilească grani­
ţele in Asia centrală după înfrângerea 
Tuikomanilor. Apoi numitafoae spune, 
că expediţiunea actuală a fost motivată 
prin necesitatea de a asigura şoseaua 
Caravanelor din Rusia la Chivaa, a că­
rei importanţă crescândă a atras atacu­
rile Turcomanilor şi ale nesăţioşilor no­
mazi din pustie. Campania a trebuit să 
86 reinceapă iarăşi din nou si in fino 
s a  decis a se urmări Turcomanii până 
in ascunzătoarele lor. Anul trecut nu 
s’a putut ajunge la scop, de astă dată 
insă generalul Scobeleff a pus mâna pe 
iortăreaţa Tekinţilor. Rămâne acum ca 
să se consolideze ceea ce s’a câştigat. 
Guvernul va resolva această cestiune 
după informaţiunile lui ScobelefT.

ŞTIRI DIN AFARA

Generalul Scobeleff anunţă oficial din 
Geok-Tepe: «Perderile noastre sunt de 
4 oficeri şi 50 soldaţi morţi, 18 oficeri 
şi 235 soldaţi răniţi, 10 oficeri şi 75 sol­
daţi contusionaţi. — In genere perderile 
Ruşilor in luptă cu bravii Turcomani 
par a fi prea neînsemnate, in căt să nu 
se indoească cineva in esactitalea lor.
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Autorităţile turceşti din Palestina au 
fost informate din Stambul, cit prinţul 
imperial al Austriei, Rudolf cu suita sa 
va desbarca la laffa pe la 20 Martie şi 
că trebue să. ingrijascfă. de mijloacele ne­
cesare de transport. — In Larissa, At- 
inyro şi Arta s’au pregătit spitaluri de 
câmp pentru armată.

Din Atena se telegraf! ază că Comun- 
duros a anunţat in Cameră că armata 
va fi mobilisată pănă la 20 Februarie. 
—Se crede că regele se va pune in frun­
tea armatei destinată pentru Epir.

După cum era de prevăzut, victoria 
lui Parnell in procesul inientat lui şi 
celorlalţi «Conspiratori», a încurajat mai 
mult pe Irlandeji. Acum o săptămână 
s ’a ţinut la Cork un conduct de faele, 
la care au participat 7000 persoane m 
serbarea «victoriei repurtată de Parnell. 
in procesul din Dublin.» Şi prin alte 
oraşe irlandeze acest eveniment s a ser­
bat prin iluminaţii, danţuri şi alte de- 
monstraţiuni entusiaste. In America de 
nord se ţin meetinguri in favoarea bie­
ţilor Irlandeji.

Organul Irredentiştilor «Italia degli 
italiani», va publica un protest in -on- 
tra ziarului «Diritto» şi a ziarelor ger­
mane, cari susţin că Irredenta ar avea 
de gând să nimicească înţelegerea din­
tre Austria şi Itd ia . «Opinione» cere 
dela guvern să inierzică ţinerea mee- 
tingulul democratic, care după cum ştim 
s’a ainăuat pentru 10 Februarie.

«Daily Chronicle» spune că Sfintul 
Scaun va modifica concordantul cu Franţa 
astfel, in căt şă se evite ori ce pretext 
de conflict intre Republică şi Vatican, 
fie cu prvire la ordinele religioase, fie 
la alte cestiuni bisericeşti.

A C T E  O F I C I A L E

Legea pentru înfiinţarea unei fabrici 
de hărtţe in România s’a sancţionat de 
M. S. R. Domnul.

Această lege e inserată in gazeta o- 
fieială de azi.

Sunt numiţi membri onorifici la ca­
mera de comerţ a circumscripţinnei 
X III, cu reşedinţa la Piatra: D-nii Ne- 
cr.lae Coridor, Theodor Dornescu, Iosef 
Camner, Ghiţă Iarist şi Gh. O. Colbo- 
schi. —Drumul ce se va deschide intre 
comuna Roşcani şi Şipotele prin Vlă- 
deni Ia Podul Iloaei va fi clasat intre 
căile v icinale .-L a direcţiunea calei fa- 
rate Iaşi-Uhgheni sunt numiţi : D. Io- 
sef Jelescu, actual şef-magaziner şi per­
ceptor, in postul de comptab 1 şi şef de 
corespondenţă, care post devine vacant, 
pe zioa ne' 16 Ianuarie a. c., prin de- 
misiunea titularului, d. Gr. Paciurea.
— D. Alexandru Maxim, actual in ser- 
vic:ul campaniei Lemberg-Cernăuţi-Iaşi, 
in postul ocupat de D. Jelescu.

Medalia Bene-Merenti clasa I s a  
conferit :

F O I L E T O N

D-lui Fţ<$d6ric Barrot, comisa: 
ner.il al institutului etnografic dir 
ţa, pentru lucrările sale stiinţif 
D-lui reverend-proiesor Iohn Car 
delegat general al institutului et 
fie la Montreal-Canada, pentru lu 
sale ştiinţifica. — D lui A Le 
arhitect, pentru lucrările sale" ât 

Bene-Merenti clasa II s’a co 
D-lui Daniel W eil, delegat f 

al institutului etnografic din Fra’

ul ge- 
Fran- 
ce. - 
tpbell, 
îogra- 
I  ările 
lom te, 
nstice. 
îfe r it : 
eneral 
a pen- 
vraus, 
îogra- 
,ru lu­

tru Egip, şi d-lui Alexander 
delegat general al institutului et 
fie pentru Italia, laFlorenţa, pen 
cră.’ile ştiinţifice.

Sunt înscrişi in regimentele t a'itori- 
ale oficiării de rezervă ce urm etză: — 
Locotenentul Vidraşcu Alexand 'u, in 
regimentul 8 călăraşi, escadroni 1 Ba­
cău. Sub-locoţenentul Moruzi D initrie, 
in regimentul 11 călăraşi, escfdronul 
Dorohoiu. Corpurile, deodată cu inscri- | 
erea lor, va forma foi martîcule duble j 
din cari un exemplar va răm ănel t corp, 
iar altul se va inainta ministeri lui de 
resboiu.

BULETIN PARLAMENTAR

SESIUNE ORDINARA.

— Şedinţa, d in  19 ian . 1881-

Senatul.— Bătrânii legiuitori, 
măr de 36, ţin şedinţă publică d 
jumăt. până la 3 şi jumăt. d. am.— 
clară din nou vacant col. Ide Bc 
—20 bile negre şi 10 albe.—Se 
un raport in privinţa dlui col. I 
glu, care cere Senatului un ajute 
trucă bugetul de venituri şi che 
regulează de Cameră, petica cl 
pazoglu se trimite in dealu Mitr 
—La 3 şi jum ăt. nu mai e nimi 
dinea z ilii!

Cam era.—S’a trimis la comisi: 
tară petiţia profesorilor dela se: 
din Buzeu prin care cer să li 
leze salariile cu ale profesorilor. 
nazii.—Se pune la vot şi seado, 
multă vorbă proiectul .pentru re 
definitivă a cheltuelilor statului ; 
1862.— După o scurtă discuţie 
cordă ministrului de resboiu un 
de un milion de lei. Proiectul < 
relativ la învăţământul agricol, 
tat in'că in 1878, se recomandă 
genţă secţiunilor. Comisiunea < 
chetă, care va merge la Argeş 
constate abuzurile ce se imputâ 
nistraţiei locale, e compusă din : 
Hacoviţă, I. Carabatescu, P . C 
Macii şi dr. Sergiu.—La o şi jur. 
deputaţi nu mai sunt in număr.

m nu- 
?,la 2 şi 
-Se de- 
toşani. 
citeşte 
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de u r ­
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dd. C. 
rp , C. 
iet. dd.

po'tenţiar al M. S. împăratului Rusiei.
La acest prăna au fost invitaţi, '• pe 

lăngă personalul legaţi unei imperia e 
ruse, II. P P . Ş S .L L . Mitropolitul P ri­
mat şi Mitropolitul Moldaviei, D. mi­
nistru al afacerilor străine, D. C. Bo- 
sianu, senator, fost ministru preşedinte, 
D. general' Harafâmb'iei fost locotenent 
domnesc, D. general Cernat, coman­
dantul diviziei II teritoriale, D ..general 
Călinescu, inspector general al gărdfei 
civice, d-nii George Gr. Cantacuzino, 
general Mânu, Eug. Stătescu, senatori 
şi foşti miniştri, d-nii Carp, M. Fere- 
kide, Stolojan, deputaţi şi foşti miniştri, 
D. Vioreanu, comisar general al gu­
vernului romăn, D. George M. Ghica, 
fost comisar general al guvernului ro­
măn pe lăngă armatele ruseşti, D. 
George C. Filipescu, fost agent diplo­
matic al României la Petersburg, d. 
colonel Fălcoianu, director princiar al 
căilor ferate romăne, mai mulţi domni 
senatori şi deputaţi, precum şi diferite 
alte notabilităţi, peste .40 persoane.

FAPTE DIVERSE.

D. E. Penhas, antrepositarul regiei, 
monopolului tutunurilor din oraşul Tur- 
nu-Măgurele, de săriiăuorile naşterii Dom­
nului a oferit 10 stânjeni lemne pen­
tru săracii din oraş, 35 cămăşi de a- 
merică, 35 perechi ismene, 35 saltele, 
35 perechi ciorapi de lănă, 35 feţe de 
perină de aţică şi 35 dosuri de perină 
aţă groasă pentru spitalul judeţean local.

D. colonel Gorjan, a oierit gratis şcoa- 
lelor romăne din Macedonia 345 exem­
plare de geografie şi 60 caetede desemn.

PRÂNZUL DE LA PALAT.

Marţi, 20 curent, MM. LL . RR.
I Demnul şi Doamna au dat un j rănz in 

onoarea Ex. S. prinţului Our iussoff, 
trămis extra-ordinar şi ministru pleni-

REVISTA ZIARELOR.

«Românul» 'continuă a trage is­
toria de per, spre a trage dinir’- 
ensa aceeaşi concluzie: că boierii 
reacţionari au vendut ţeara străi­
nilor.

«Binele Public» relevă susţinerea 
făcuţi cererii de impămentenire a 
bancherului Neuschul.z de către in. 
suşi primul ministru, şi propune­
rea tot a d-lui prim ministru ca 
trei zile pe septemănă deputaţii să 
lucreze in secţiuni.

«România Liberă», vorbind de 
legea d-lui Contă pentru reforma 
inveţămentului public, zice că un 
aşa organism de-un mixtum-com- 
posilum, de nehonipsit şi de ne­
închipuit, nu, poale avea decăt o 
singură destinaţiune: aceea de^al 
pune in museul de curiosităţi le­
gislative al onor. Cameri, unde ar 
sta de minune sub pulberea mân­
tuitoarei uitări.

Direcţia printiară a căilor fe­
rate, şi presa.

De mult timp voiam să ne plân­

gem de o mesura nouă intiodusă 
in administraţia tăilor ferate dela 
venirea aşa numitei direcţiuni prin- 
ţiâre, care mesura,■ fără să aducă 
de căt un folos cu'totului tot ne­
însemnat pentru veniturile institu­
ţiei, loveşte i.ntr’o datină generală 
*c6 es te menita a da cu mu 11 in ai 
multe foloase. Deocamdată ne măr­
ginim a reproduce dupe «Monito­
rul agricol» următoarele observa- 
tiuni relative la această cestiune:

«In toate ţările din lumea civilizată 
presa in general, ori-care a r fi opinia 
la cale ea aparţine fie ea guvenamen- 
tală sau in opoziţiune, mai ales cănd 
se află in tr’o discuţiune loială după cum 
se cuvine in tr’un fel de duel politic, 
unde fie-care din adversari caută a  face 
a se admite principiele şi ideile sale, 
pe care fie-care le crede că sunt cele 
mai bune pentru binele poporului, pres- 
sa, zicem, este o autoritate respectată 
de toate guvernele.

«In Romănia acest cuvânt nu este incâ
o acsiomă, in adevăr că pentru formă, 
şi fiind că nu se putea face alt-fel, i-a 
rezervat o tribună specială la camerele 
legislative, voim că acest obiceiii să se 
intinzâ in toate circumstanţele unde or 
ce act oficial va fi depus, şi ca pressa 
să fie considerată ca espresiunea opi­
niei publice.

«Reprezentanţii p.ressei unei ţări sunt 
puşi in stare asfel de-a lumina poporul 
şi in acest scop ’i acordă toate mijloa- 
cele 'spre a inlesni funcţiunile sale.

«Jurnalistul are un bilet de parcurs 
pe toate liniile statului, precum aseme­
nea are intrare la toate adunărilfe sau 
solemnităţile unde guvernele sunt re ­
prezentate.

«Nu se poate afla nici un m eeting, 
nici o şedinţă academică, nici o esposi- 
ţie, nici o causă celebră la tribunale, 
nici o inauguraţiune, nici un thealru şi 
chiar un bal al Curţei unde jurnalistul 
să nu aibă in trareă sa ; in tr’un cuvânt 
un ..jurnalist are dreptul de-a vedea şi 
de a auzi totul.

«Este oare ast-fel. la noi ?
«In adevăr, avem libertatea presşii 

pănă la licenţă, dar este un bine, sau 
un rău ? Avem oarecare jurnalişti pri- 
vilegiaşti şi aparţinând pressei guver­
namentale care se bucură aproape de 
toate aceste prerogative, cu excludarea 
confraţilor lor din opoziţiune sau a pres­
sei anodine. , .

«Pentru ce o distincţiune in aceste 
favoruri? Fiindcă in Romănia principiul 
egalităţei este incă un cuvânt zadarnici

«Publicul crede in general că Ju rna­
lismul este o carieră da plăcere şi de 
fericire! N ’.are n ic i .o idee despreţ saf 
crificiurile ce’şi impune, despre veghe- 
rele sale şi despre munca sa, n ’are mai 
mai cu seamă de loc o idee despre in ­
gratitudinea cu care este răsplătit.'

«Jurnalismul nu este de loc o carieră 
unde se face o bogăţie, este din contră 
cariera unde* se găsesc mai mulţi m ar­
tiri de starea sa.

«Jurnalistul nu cere de loc un ajutor 
pecuniar din partea guvernului ; insă i 
cere dreptul seu acela de-a putea a’şi

indeplini misiunea sa in toată lib e rtş l, 
şi cu toate înlesnirile.

«Ceea ce este pentru politică, estlu 
semenea pentru arte, ştiinţe, indus! 1 
comerţ şi agricultură.

«Cum poate fi cu putinţă ca un j 
nalist să poată vorbi in cunoştinţăffl 
cauză despre situaţiunea agricolă intij] 
judeţ, sau asupra unei esploataţiuni a l  
ine, dacă nu poate a ’şi faceo idee a l  
el ’nsuşi ? Cum ar putea el d e ş ||! 
funcţionarea unei maşini, dacă n’o p i l  

.vedea in lucrare? Cum ar putea el v | |  
vorbi el de cele mai bune apărate':! 
unei espoziţiuni, daca nu se va p] 
duce ale vizita? afară numai de-a vi 
de oameni şi de lucruri inaintea 
sobii, intre ciubuc şi cafea?

«Cănd se află o calamitate pubflj 
un incediu, o inudaţiune, un cutrel 
cel dinteiu, pe locurile sinistre, I  
totd’auna jurnalistul, adesea el e J 
regulează cele d’intăiu ajutoare ş i i  
d’auna el care face apel la caritatea' 
blicâ; printr’ensul operile de bine-faj 
obţin un resultat a tă t de remarcai 
şi atât de eficace pentru victime. 1

«Trebue dar ca jurnalistul să ’ş il 
pue toate nemulţumirile căletoriilolj 
brava căldura, praful, ploaia, g e n i  
ninsoarea, pentru interesul public, ’î  
dar cea mai mică datorie a unui ■ 
către ştiinţa sau către bunul traiu g | 
ral a acorda jurnalistului parca 
gratis pe liniile sale de drum de I

«Nici un tren de voiajori nu poaf 
fie grămădit a tăt de mult ca să nu îi 
loc pentru căţi-va publicişti, şi loca 
tiva nu va merge mai puţin repedl, 
casa Direcţiunei nu va suferi.

«Daca spiritul de economie s'a o 
la supresiunea cărţilor de parcurs,» 
in adever o prea săracă economii 
care tesaurile statului nu se vor w 
plea nici odată, afară numai daca nj 
fi o prefăcută economie, spre a faa 
crează publicul că toate sunt foarte b 
in drumurile de fier ale statului.

«Credem din contră că aplicaţi^ 
unui alt bun sistem al tarifelor de[ 
soane şi de mărfuri, precum asemd 
reducţiunea inaltului personal cu 
rile cele mai mari, şi altele mai n| 
ce ara pute-i cita, s’ar putea obţine 
sultate in adever practice. Dar nu l 
acesta acum scopul nostru.

«Este de necrezut toate vexa ţiu1 
ce incearcă jurnalism ul din partea» 
vernufui, dela cel mai mie amploiăl| 
serviciu Ini postai pănă la  mai i 
personagiu al adm inistraţiuni, toţi cl. 
a’i creea’ nemulţumiri şi • reclamai 
din partea abonaţilor lor, serviciul! 
tal este abia regulat in oraşele cele m 
incailea prin sate mai nu ex istâdd  
este o ruşine pentru un popor eurol 
de a fi in tr’o asemene stare de sa 
făcie, ce dovedeşte cea mai m are l 
putinţă şi necapacitate a unui s tan

ISTORIA UNUI MORT
P O V E S T I T A  D E  E L  Î N S U Ş I ,

de

ALEX. DUMAS, TATAL.

In tr’o seară de decemvrie eram trei 
inşi in casa unui zugrav; timpul era în­
tunecos şi rece , şi ploaia bătea in fe­
restre c’un sgomot ne’ncetat şi mono­
ton. încăperea era mare şi abia lumi­
nată de lucirea unui cămin împrejurul 
căruia eram toţi sti-inşi. Cu toate că e- 
ram toţi tineri şi voioşi, dar conversa­
ţia luase fisonomia acelei seri triste şi 
vorbele voioase încetaseră indată. Unul 
din noi intărita neincetat flacăra cea 
frumoasă şi albastră a poneiului, care 
arunca asupra tutulor obiectelpr depe 
’mprejur o lumină fantastică. Marile 
planuri de desemn, Hristoşii, baca. lele, 
Madonele semănau a se mişca şi a juca 
pe pereţi ca nişte mari cadavre con­
fundate intr’acelas ton verziu. Această 
sală largă, care schinteia de lumina făp­
turilor zugravului, care era înstelată de

vi-urile sale, avea intr’acea sear i un ca­
racter străin, in întunecimea in care se 
afla. De căte ori lingura de a r p n t  re- 
cădeă in păhar, in licoarea aprin ă , ob­
iectele se desemnau pe perete ci forme I 
necunoscute, cu văpseli neauzite , dela 
profeţii cei vechi cu barba alb? şi pănă 
l’acele caricaturi de cari se u i ple pe­
reţi încăperilor, zugravilor, şi sari se­
mănau a o armie de demoni, precum 
’i vede cineva in vise, ori cum i aduna 
Fcya. In cele din urmă păcla < ea fru­
moasă şi rece din afară cornple a fan­
tasticul din nâuntru. Adaogă 1 aceasta 
că de câte ori ne uitam 1,’acea lum, nâ d’un 
minut, ne vedeam cu nişte figu ri vine- 
ta-verzi, cu ochii aţintîţţjjŞi luci )şi, bu­
zele pălite, şi grumajii înfunda ,i; ^dar ■ 
ceea ce era mai spăimentfltpr-, era o 
mască de gips turnată după tij arul u- 
nuia din cunoscuţii noştri, m or; de că- 
te-va zile, care mască, agăţaţi. lăngă 
fereastră, se lumină pe toţi p u-eţi de 
resfrăngerea poneiului, şi aceasta ’i da
o fisonomie foarte batjocoritoare.

Toată lumea a suferit ca şi noi in­
fluenţa şalelor celor mari şi intui .ecoase, 
precum le descrie Ploftmann, şi jrecnm 
le zugrăveşte Rembrandt. T o a t , lumea 
a cercat, cel puţin odată, dii Ir’acele 
temi ri fără cuvent, dintr’acele uifiorări 
de voe bună la vederea unor obiecte 
cărora raza lunei cea gălbue, ori lumina

cea indoioasă a lampei dă câte o foriuă 
misterioasă; toată lumea s’a aflat intr’o 
încăpere întunecoasă şi m are, lăngă 
vre-un amic, ascultând la vr’un basm 
cam de necreziut, cercând o frică secretă, 
pe care ar fi putut cine-va s’o Iacă a 
inceta in d a tă , aprinzend o lampă ori 
sehimbăud vorba, pe care cineva nu o 
face, atăt inima noastră ticăloasă are 
nevoe d’a fi mişcată de adevăr ori de 
minciună. - ■

Aşa, in seara acea, cum am zis’o, e- 
ram trei inşi. Conversaţia .care nu ur­
mează nici o dată linia dreaptă ca s’a- 
jungă la scopul ei , trecuse prin toate 
fasele cugetărilor noastre de doezeci ani, 
aci uşoară ca fumul ţigaretelor noastre, 
aci voioasă ca flacăra poneiului, aci iar 
întunecoasă ca surisul mascei de gips 
Ajunserăm a nu mai vorbi de loc; ţi- 
garele, cari urmau mişcările capetelor 
şi mâinilor, strălnciau ca trei aureole 
ce voltigează in um bră; era învederat 
că cel dintăiu care ar fi deschis gura 
şi ar fi tulburat aceea tăcere, să fi fost 
chiar de glumă, ar fi adus o spaimă d’un 
minut celorlalţi doi, atât eram cu fu uda ţi, 
fiecare in parte, in tr’o absorbire cuge­
tătoare.

— Enric, zise acela ce ardea poneiul 
ad resăndu-secătre  zugrav, ai citit pe 
Hoffmann?

— Mi se pare, respunse Enric.

— Şi ce părere ’ţi dai despre el ?
— Eu zic că e de minune, şi cu a- 

tă t mâi de minune, că acela care scria
| aceasta, credea ceea ce scria, şi ştiu,
I incăt pentru m ine, că , pe cănd il ci­

team seara, me duceam să na8 culc mai 
adese fără a inchide cartea, şi fără a 
cuteza să mă uit indărăt.

— Aşa dar ’ţi place fantasticul ?
.; — P rea mult.

— Şi ţie, zise el, adresăndu-se către 
mine.

| — Şi mie asemenea.
— Ei bine, vroiu să ve spuiu o is- 

i torie fantastică ce mi s’a întâmplat.
— Ţi s’a intemplat ţie?  întrebai eu.
— Mie insumi.
f— Ei bine, spune, sunt dispusa crede

j  orice, astăzi.
— Cu atăt mai mult că v6 incredin- 

I ţez pe onoarea mea că sunt eroul aces- 
i tei inlemplări.

— E i ! aide, spune odată.
Lăsă să cază linguriţa in pahar, fla- 

I căra se stinse puţin câte puţin, şi re- 
măserăm in tr’o întunecime com plectă ,

I .a.vend numai picioarele luminate de fo- 
i cui căminului, 

începu :
«Intr’o seară, e aproape tin an, era 

I tot astfel de timp ca astăzi. Tot aşa 
I frig, aş'a ploaie, asemenea tristeţă. A- 
i veam mai mulţi pacienţi, şi după celâ-

v a r i b t a ţ i .

Un m otor de petroleu .—Substai 
^combustibile întrebuinţate pentru ii) 
nele de abur sunt cărbuni de părt

cusem cea din urmă vizită, in Iod 
me duce la teatru un minut, cum I  
deprins, mersei acasă. Locuiam iî 
uliţă cea mai deşartă a foburgului^ 
Germaiii. Eram  foarte ostenif şi m a  

J caiu.indată. Stinsei lampă, şi me d | 
tam privind focul ce ardea şi făcea 
joace căteva umbre lungi pe perdi

i patului meu; apoi ochii mei seinchţ 
şi adormii. Trecu aproape, p oţi» 
cănd me luă. somnul, şi simţii o 
ce me sguduia cu putere. Me deşte 
in picioare ca un om care aştept! 
doarmă mult, şi me uitam cu mj 
la nocturnul meu vizitator, era feţa 
meu.

— Domnule, 'mi zise el, scoaj 
curend, te cheamă la o damă t$  
care e pe moarte.

— Şi unde şade acea damă tjjl 
zisei eu.

— Cam peste drum. Mai cu s e l  
aci acela care-a venii să te chenjjj 
te va conduce.

«Me sculaiu şi mă imbrăcăiu in 
cugetând că timpul şi inipre'jurarel 
vor erta pentru Costumul meu,, luaii 
ţeta şi urmai' omul pe' câfe mi’l C 
seseră.

«El plângea ca tin nebun. D i n i  
cire n ’aveam decăt a trece drumu1 

| ajunsei indată.la persoana cari avei 
buinţă de îngrijirile mele. Ea locuîj



T I M P U L

lemnele. Este căt-va timp de cănd 
ia construit in Franţa un motor cu gaz 

■ |r e  înfăţişează avantage însemnate mai 
ii seamă pentru industria mică. Acum

t curând un american, d. Brayton a 
astruit un motor cu petroleu de di- 
|ensiune mică destinat a lucra intermi- 
înţ, care funcţionează regulat, fără 
omot, se pune in mişcare şi se opre- 

|e cu înlesnire şi care se putea in tre- 
Itiinţa. cu cea mai mare înlesnire. 

Profesorele american H. Draper care 
esperimentat această noue maşină, in- 

tedinţeazâ că funcţionează ca un in­
strument de precisiune. Se poate pune 

mişcare ca un chibrit; in mai puţin 
o minută incepe să m eargă normal 

I funcţionează ore întregi, chiar cănd 
stat in nelucrare mai multe zile. 
Maşini de patru cai consumează a- 
oape jum ătate litru de petroleu brut 

e oră şi de cal.
Toate ziarele speciale aplaudează a- 

easţă invenţiune şi fac să reiasă foloa- 
e ce poate aduce industriei mici. Pe- 

roleul fiind foarte abundent in ţara 
.Loastră, invenţiunea d-lui Brayton ne 
Interesează de aproape şi dorim ca mă­
lina' să se perfecţioneze căt de mult. 
St n’ar căştiga mai multe din micile 
pastre industrii cănd ar avea la inde- 

Jăn ă  un motor simplu şi puţin consti- 
Igor după cum pare a fi al ingeuiosu- 

i Li american. «Rev. ştiinţifică.»r
COLORATIUNEA FL0RIL03.

I Influenţa latitudinii asupra colo- 
|â ţi unii florilor este un fapt constatat. 
Şojorile aceleeaşi specii vegetale variază 
jii latitudinea la care vegetează. A pri- 

I r i  aceeaş influenţă se putea atribui şi 
iltitudinnei. D. Gaston Bonnier folosîn- 

: (lu-se de o călătorie ce a lăcut in Au- 
jtria şi Ungaria a cules că teva obser- 

vâţîuni asupra modificaţiunilor ce înfă­
ţişează aceeaşi specie vegetală in raport 
Iu" altitudinea^ cercetările sale sunt re- 
jative mai cu seamă la coloraţi unea So­
ţilor. Pentru a comparagaadul de inten-

Ii ta te a l  coloraţiunilor, d. Bonnier a 
ntrebiiinţat’ chrornometrul sau reproduc- 
iunea culorilor prin aquarelă. Cu mo­

dul acesta se poate observa deosebirea 
|e  coloraţiune cu măi multă înlesnire 
ie» căt numai prin simpla vedere a flo-

fllor. Variaţiunile coloraţiunii nroduse 
riin atitudine sunt, in general, mai pu­

ia intense de cât cele produse prin la- 
|tudir\e şi cari se pot constata foarte 
psne priri simpla vedere a plantelor. 
Centru mai multe specii de plante d. 
rionnier a constatat prin comparaţiu- 
iea cobrilor in două, trei, patru şi chiar 
ftl cinci localităţi de altitudine crescând, 
ji coloraţi unua florilor se măreşte cu 

Jtitudinea. Această variaţiune este forte 
ironunţată la, plantele Myoso.tis silva- 
tişca, Campanula rotundifolia, R anun- 
f i lu s  silvaticus, Galium cruciata şi 
mai neinsemaată la T h ym u s serpy* 

um , Geranium sclva.ticum.Cu căt se 
rcă c.ine-va mai sus observează că co- 
iarea albă sau puţin colorată a plan- 

Ic lor Bellis perenis, Silene in/lata, S i­
lii e rupestris devine rosă.

a

Cercetarea microscopică făcută la faţa 
locului, arată că sporirea coloarii nu se 
putea atribui unei schimbări in repar- 
tiţiunea materiei colorate. Coloarea mai 
intensă a florilor se datoreşte unei că- 
tăţimi mai mari de pigment pentru o 
suprafaţă dată, sau eoloarei mai inchisă 
a licuidului colorat din celule.

Pentru  a explica fenomenul acesta 
trebue am intit că după observaţiunile 
făcute de dd. Violle şi Margottel in 
Muntele-Alb din Elveţia, radiaţiunea 
solară creşte cu altitudinea din causă 
că atmosfera este mai subţire şi încăr­
cată cu mai puţini aburi de apă. Se 
vede că şi producţiunea materiei colo­
rante variază in acelaşi sens.

Din observaţiunile cari precedă se 
poate, prin urmare, trage conclusiunea 
următoare : P entru  edeeaşi specie, co- 
loratiunea florilor de aceeaşi verstă, se 
sporeşte in  general cu a ltitudinea, ce- 
le-l-alte cond iţiun i fiind  egale.

Cu alte cuvinte, coloarea floarei ace­
leaşi plante este mai inchisă pe vărful 
muntelui şi mai deschisă la poale.

Aceea ce s ’a observat pentru coloare 
credem că se va putea constata pentru 
miros şi alte însuşiri ale plantelor. 
«Rev. Ştiinţifică».

Teatre-Spectarole-Conoerte.

La 14 febr. va fi la prinţul George 
Bibescu un bal costumat.

Prinţesa şi prinţul Bibescu, voind să 
dea oarecari înlesniri persoanelor care 
vor să se costumeze, şi ca să ocolească 
marile cheltueli au atorizat pe d. Clay- 
moor, unul din spiritualii cronicari de 
la «l’Indâpendance Roumaine,» să a- 
nunţe că doamnele cari nu vor să fle 
travestite pot veni en grande toilette, 
pudrate, cu mască sub-soară, in costum 
naţional sau in domino. Bărbaţii cari 
nu vor să se deghiseze pot alege intre 
domino, frac cu pantaloni scurţi, cio­
rapi de mătase şi manta veneţiană pe 
umeri. Militarii pot. veni in mare ţinută, 
funcţionarii in uniforma funcţiunilor lor, 
dacă au uniformă.

Vineri-seara, in sala Ateneului, un 
cunoscut pianist, d. Iosef W ien ia fsk i, 
va da un concert.

Pograma concertului e foarte atrăgă­
toare. Bucăţile ei sunt luate din Beet- 
hoven, Haydn, Chjpin, Haendel, Bach, 
Schuterf, Listz etc. începutul la 8 ore 
seara. Locul I. 10 lei, al II, 5.

O scrisoare a hnui eminent, astist de 
la noi ne dă următoarele amănăute carac­
teristice asupra acestei celebrităţi euro­
pene pe care publicul nostru nu-o va 
putea admira decăt o singură dată, de 
oarece o sumă de angajamente o cheamă 
in sudul Rusiei, in Germania şi Polonia:

«Partea individuală a jocului lui W ie- 
niavsky este mai cu seamă graţia, e~ 
leganţa şi o distincţ iune incomparabilă 
unite c’un mecanism colosal şi un stil 
inalt. Nimeni nu ştie mai bine decât 
dănsul a interpret/i geniuri diferit#' cu 
maî multă varietate de mijloace.

«Composiţiunile sale (dintre cari unele 
sunt populare in lumea artistică) sunt

chemate a  imbogăţi literatura bună a 
piannlui».

W ieniavsky soseşte direct din Lipsea 
unde a obţinut succese nenumerate de 
entusiasm din partea publicului.

NOTIŢE BIBLIOGRAFICE

(Toţi dd. autori, cari 'doresc să le anunţăm  
publicaţiile, sunt rugaţi să adreseze exem pla­
rele ce ne trim it anume către Redacţie).

Scrieri originale: Au apărut de sub 
presă şi se află de vănzare la toate li­
brăriile : R adul Buzescu. roman isto­
ric naţional. -  Paharnicia de trei zile  
comedie in 2 acte .— Sm ărăndiţa  fata- 
pandarulu i, comedie cu cântece in 3 
acte .— Radu Calomfirescu, dramă isto­
rică naţională cu căntec in 8 acte.

„Brazi gi Putregai u“, romanul ce s’a 
publicat in foiletonul nostru, a apărut 
in editura Librăriei Universale, Leon 
Alcalay, calea Victoriei 18.

Acest roman, in care sunt fotogra­
fiate aşa de minunat moravurile şi ti­
purile noastre provinciale, şi ’n care se 
desfăşură o dramă plină de peripeţii 
nteresante combinate cu măestrie şi a- 
scernut cu o vervă nesecată, va atrage 
de sigur atenţia cititorilor iubitori de 
adevărat* literatură românească.

Librăriei Alcalay, care a editat pănă 
acum numai cărţi de şcoală, nu-i va 
lipsi de sigur incuragiarea ce m erită şi 
întreprinderea începută cu «Brazi şi Pu- 
tregaiu», adică editarea de romăne şi 
cărţi de lectură populară romăneacă, 
in ediţie accesibilă pentru tot publicul 
cititor.

«Brazi şi Putregaiu» e un frumos vo­
lum de 300 pagine, şi se află de vân­
zare Ia editor, precum şi la toate libră­
riile din ţară, numai cu 2 lei exemplarul.

-------~=e=sS3osse»=-3=--------

NOTIŢE METEOROLOGICE 
(C om un ica te  de casa M enu, op tic , 

su ccesoru l lu i L h u e r .I

22 ian.; — 12 ore noaptea : termome- 
trul 2,5 m inus  R. — 7 ore d im : term. 
1,2mircuslll.—Amiazi: 2,5 p lu s .— înăl­
ţimea barometrică 761. — ceriul noros.

ULTIME S r i l t l  TELEGRAFICE 

(S erv ic iu l A G E N Ţ IE I H A V A S )

Londra, 2 febr.—Camera comunelor. 
— După vii incidente, Camera a adop­
ta t azi-dimineaţă la prima cetire, cu 104 
voturi contra 19, bilul pentru protecţia 
persoanelor şi proprietăţilor in Irlanda. 
—Şedinţa durase 43 de ore.

Paria, 2 febr. —  Măine, joui, trebue 
j să se discute in Cameră interpelarea 

d-lui Proust, relativă la  politica exte- 
J  rioară a guvernului. S tanga republicană 
I a hotărit să susţină politica d-lui Bar- 

thâleray S t. Ilila ire ; ea va vota o or­
dine de zi care să exprime încrederea 

| sa cu totul specială in d. B. St. H i- 
I L ire, Stânga republicană blamează in­

terpelarea d-lui Aut. Proust ca inopor­
tună.

Londrr., 2 febr.—Un poliţaiu escortă 
pretutindeni pe d. Gladstone ca să-l 
proteagă contra fenienilor.

Consta ntinopol 2 febr. — Sultanul a 
conferit Osmania cl. I. cu insignă in 
briliante d-lui Iules Grevy, prezidentul 
Republic ii franceze şi marele cordon al 
Osmanie d-lui Iules Ferry şi Bartho-* 
lemy S t. Ilila ire .—Se afirmă că însăr­
cinatul d 2 afaceri al Germaniei a re ­
mis sultanului o scrisoare autografă a 
impăratu ui W ithelm .

S tra sb irg , 2 febr.—Cu ocaziunea u- 
nui p răn ; oferit guvernatorului german 
din Asat ia-Lorena de către comisia ţă ­
rii, feldn areşalul de Manteufel, răspun­
zând la  un toast, a recunoscut că 
e in inte resul A lsaţiei-Lorene să aibă 
aceleaşi drepturi constituţionale ca 
şi alte ţi ri federale, dar zice că pentru 
a se obţ ne acest scop trebue să se a- 
leagă oa nenii cari să recunoască pe faţă 
că Alsaţ; i-Lorena face parte din Ger­
mania.

Sofia, 2 febr. — D. Stoicioff, mini­
stru de • xterne, a remis la 1 febr. a- 
genţilor outerilor din Sofia o circulară 
relativă >a o înţelegere cu compania dru­
murilor *le fer din Rusciuk la Varna. 
Circular; z ice: «Bulgaria, recunoscând 
principiu sarcinilor care i sunt impuse 
de tractî tul din Berlin, dorea să inchee 
un aranj tment, dar compania drumului 
de fer nu primi propunerile guvernului 
bulgar ş aduse cestiunea la cunoştinţa 
puterilor Diferendul fiind aşa dară su­
pus pute ’îlor, trebuiau să se facă cu­
noscute -.ondiţiuuile cari au fost propuse 
după ce aduce aminte că acţiunile com­
paniei ai. fost urm ate totdeuna de per- 
deri con iderabile, circulara arată pro­
punerile acute de guvern : 1° Interesele 
ce trebu :sc plătite de Bulgaria vor fi 
regulate cu 2% pe timpul căt durează 
concesiunea. 2° Toate anuităţile stinse 
dela trac tatul din Berlin vor fi plătite 
cu ac^le .şi procente, îndată după sem­
narea coi .veuţîunii. Guvernul bulgar spe- 
rează cl aceste condiţiuni se vor pre- 
sinta pu erilor ca juste şi acceptabile.

S)0IETATEA «ECONOMIA.»

P rin tr 
S. Aure 
taţi roag 
bura, să 
dunăre { 
toare, 2i 
o i ele 1 j 
inţe No. 
duuări § 

La or 
mai imp 

Rapor 
supra si 
legerea . 
turilor. 
un perie 
mului d< 
tului pe 
ti uni ce 
comitetu 
membru

d adresă ce ne trimite, d. P. 
ian, prezidentul acestei socie- 
x pe dd. membrii pentru a treia 
bine-voiască a se îiitruni in a- 
enerală negreşit, duminica vii- 
ale curentei luni Ianuarie, la 

i. m. in sala facultăţii de şti— 
18, unde s’au ţinut celelalte a- 

snerale.
ţinea zilii sunt cestiunile cele 
irtante, precum : 
ui controlorului comptabil a- 
uaţii anului espirat 1880.—A- 
-.omisiunii de verificarea comp- 
Uegerea întregului comitet pe 
1 de doi ani. — Fixarea maxi- 
imprumut. — Votarea budge- 

anul curent. — Orice alte ces- 
se vor propune, fie din partea 
ui, fie din partea orcăruia d. 
al societăţii.

Acţiunile primitive a!e|societăţiei căilor 
ferate romăne sub No. :

Seria D. 30,377/30,379 ; 30,392, 30,393. 
Seria E. 83,701/83,703; 100,655/106,694 
fiind sustrase, s’a oprit preschimbarea 
lor şi achitarea cupoanelor. Veri-cine va 
poseda una sau mai multe din aceste 
acţiuni, sau va putea da vr’o ştiinţă a- 
supra lor, este rugat a se presinta la 
suo-semnatul, de la care va primi o bună 
recompensă.

Bengesco, strada Clemenţei, 15. g t 
_______ ____________________18

B0LET1NU FINANCIAR
D e la  2 F ebru arie  
Cursul de P a n s

Renta romănă 6% . . . .
Acţiunile băncei România . .
Renta franceză.............................
Losurit u rceşti . . . . . .

Cursul de Berlin

Priorit. drum. de fer romă 
O bligaţiuni « « a a
Acţiuni « « « a
N oile obligaţiuni • «
Împrumutul danub. Qpci te im .

Cursul de Londra.

imprum. danubian Qpenheim. 
idem  S t e r n ...................................

Cursul de Tiena

cur>u 1. 
z ile i I

:ur»u
din

ajun

Napoleonul . . . 
Ducatul . . . . 
Renta m etalică 5 n/»

120 40 
4b 75

ICO 70 
bb 75! 
P3 '.’5 

109 40

108 
105

9 38 
5 3

a3
120 35 
49

manq. 
1U0 70 
f>5 50 
92 90 

109 20

107
104

9 39 
5 53

73 70 173 70

CURSUL BUCURESCI
P e z iu a  de  22 Ia n u a r ie  ora  10

VALOAREA

OBLIGAŢIUNI

6 •/» Ob. de stat convert.
6 °lo Căilor fer. Romane 
8 "L Dom eniale. . . . 
Dob. 10 fr. Ob. C. p. 301.
7 °/<, Scrisori func. rur.
7 °/0 „ „  urbane
8 “/j Impr. M unicipal. •

,, pr. Buc. (bil. 201. 
b "Io Renta rom ăoă . . 
Acţiuni Dacia . . . .  

„  Romania . . . 
, ,  Băncei de Rom. 

B om .eşite la so r ţşico p ex  
Oblig de s ta t  

Renta. . . 
Căilor ferate 
scrisuri . . 

Argint contra aur . . •
B ilete hvpot. contra aur 
Rubia hirtie . . . .
F lorini....................................
Lose otom ane . . . .

Cursul din Viena 
2 Februarie 

Napoleonul < . . . .
Ducatul . . . .  . -
Lose otom ane . . . ■
Rubla hărtie 1___  -

Cursul din Berlin
2 Februarie

86 *jU
92 V,

102V*
1°3
98 •/*'
93 I

100
27
7fi </ i i  t

70 
580 
'/.
V.
V,
V,
’/* i—V*

1 -7 ,
2—50 
2— 14

36

937-/, 
5)6  

19 80 
123 >U

87 V, 
93 

103 
195
98V4
93*/-*

101
28

77'/*
5(10

75
585

ArgiLt.
Aur

aur
i-%
l - ° lo

2 - 6 0
2— 15

42

9 38 
5 57 
20 40 
123 %

Oblig, căilor ierate rom.
A c ţ iu n i le .............................
Priorităţile . . . .

Luble de hărtie. . 
Obligaţiuni uoi . . . .  
Losuri Oitom ane . .

3“
1 

|2„ 
1 

iO 
(M

31

100 V2 
55 60

212 80 
93 20

Cursul din Paris
2 Februarie 

Renta R om ăn ă. . . • 76*/,
48

76*/,
48'/.

Schimbai
22 Ianuarie

Paris (3 luni) . . .
, ,  la vedere. . . 

Londra (3 In ni) . . . 
« la vedere . . . 
Berlin (3 luni). . . 
, ,  la vedere, . . 
Viona la vedere

99 10 
100 10 
2510 

25 35 
122 5/„ 
128 -/2 
214 15 21S

inasg om ta

[tt’un ospel l4arg şi aristocratic. Trecuiu 
lipmtr’o curte mare, me suii pe căteva 

\-ţ \ i'.'epte ale unui pridvor, trecui printr’un 
v îstibul unde se aflau oamenii casei ce

i Eti’ăşţeptau; me făcură să m6 urc ancă 
un cat, şi indată fusei in încăperea pa- 

.■ pentei. Camera era mare şi mobilată 
t mobile vechi de lemn negru sculp- 

femeie me introduse in tr’acaa
I şamera unde nimeni nu ne urmă. Me 

.1 |u se i drept la un pat mare cu metasă, 
M  l l v ^ u i  pun căpătăiu cel mai incăntător 
M  |*P de Madonă pe care l-ar fi visat vre- 
£9 jirJatâ Rafaet. Ea avea un pfir auriu 

Ta 0 plută din Pactol, cari se resfirau 
mprejurul chipului ei d’un contur in- 

teresc; avea nişte ochi pe jumetate in- 
,1 ihişi, gura semi-deschisă şi care făcea 

să se vază un rend de dinţi de mărgă- 
itar; gâtul ei era răpitor de alheţe, şi 

£urat de linii; cămaşa ei întredeschisă 
lescoperea un piept frumos care putea 
peirca pe st. Antonie; şi cănd ’i luaiu 
năna, ’mi aduseiu aminte d acele braţe 
dbe ce dedea Omer zinei Junone. In 
■ele din urmă. acea femeie era lipul in- 
■erului creştin şi al zeiţii păgăne; totul 
n ea descoperea curăţia sufletului şi iu- 
;iiala simţurilor, ar fi putut sta totd’o- 
lată ca Sfănta Fecioară ori. ca Bacantă,
i da nebunie unui înţelept, ori credinţă 
mui ateu, şi cănd m’apropiaiu de densa 
=îmţii printre fierbinţeala căldurii mis­

teriosul porlum, făcut din toate profu- 
murile florilor pe cari le exală femeia.

«Eu stam uitănd pentru ce. venisem 
acolo, privind-o ca pe o revelaţie, şi 
neaflăud nimic asemenea şi in suveni- 
rîle mele, nici in visele mele; cănd ea 
întoarse capuljcătre. mine, deschise ochii 
cei mari şi albaştri şi’mi zise :

— Sufer pnea mult.
«Cu toate acestea n’avea mai nimic: 

o versare de sănge şi era să fie vin­
decată.

«Luaiu lan teta ; dar in minutul in ca­
re eram s’ating acel braţ a tăt de alb 
şi frumos, niăna ’mi tremură; doctorul 
insă intrecu pe om. îndată ce deschi­
sei vena, incepu să surgă un sănge cu­
rat ca mărgeanul, şi ea leşină.

«N’am vrut s’o părăsesc, şi starn lăngă 
densa. Inima’mi cerca o fericire secretă 
d’a ţinea viaţa acestei femei in măinih 
mele. Făcui să stea săngele, şi ea des­
chise puţin căte puţin ochii, puse mâna 
la pept, se întoarse cutre mine, şi pri- 
vindu-me c’un fel de căutătură care fe 
aruncă in iad, oricare te scapă:

— «Mulţumesc, imi zise, sufer mai 
puţin.

«Era atitta voluptate, amor, şi patimă 
imprejurul ei, in cât eram pironit in Jo­
cul meu, numerănd fiecare bătae a ini- 
mei ei după bătăile inimei mele, ascul­
tând resuiiarea ei cam inferbentată, şi

zîcend in sine că d’ar putea fi ceva ce­
resc pe acest pămenţ, ar fi amorul a- 
cestei femei.

«Ea adormi.
«Eu stam ingenunchiat mai pe trep­

tele patului ei, ca un preot in altar. O 
lampă de alabastru atârnată de plalond 
făcea o lumină încântătoare d’asupra 
tuturor biectelor; eram singur lângă 
dănsa. Femea care me introdusese eşise 
ca să dea de ştire că doamna ei era mai 
bine şi n’avea trebuinţă de nimeni. In- 
t r ’adever, doamna ei s’afla in’pace şi fru­
moasă ca un ing'eradormit in rugăciuni.O O

«Insă nu puteam să remăn toată noap­
tea intr’acea casă. Eşii dar şi eu, fără 
a face sgomot ca să nu se deştepte. O- 
rănduii căte-va îngrijiri duceudu-m8, şi 
zisei că voiu veni adoa zi.

Cănd ajunsei acasă, veghiaiu cu adu- 
cerea’i aminte. înţelegeam că amorul a- 
cestei femei trebuia să fie o încântare 
neîncetată, făcută de visare şi patimă, 
că trebuia ea să fie curată ca o sfântă 
şi pasionată ca o curtezană. îmi iachi- 
puiam. că ea ascunde toate darurile fru- 
museţei ei de toată lumea, şi se dă în­
treagă numai amantului ei, şi această 
cugetare me ardea toată noaptea, şi 
cănd veni ziua eram înamorat nebun.

După nebunele cugetări ale unei nopţi 
turburate, veniră îeflexiile. Zisei in 
sihe’mi cu poate un abis foarte mare m i

desplrţr d această feraee; că era prea 
frumoasi iucăt să aibă un amant; că 
am antu’. irebuia să fie loarte iubit de 
dănsa ii -.căt să fie uitat de ea; şi înce­
pui să u ‘.esc, fără a’l cunoaşte, pe acel 
om cări ia Dumnezeu da atăta fericire 
in lume, incăt să poată suferi.

«Nu « edeam ziua in care să me în­
făţişez l i  ea, şi timpul in care aştep­
tam s’o vez şi mi se păru un veac.

«Veri dar minutul şi mă dusei.
«Căno ajunsei, me făcură să intru 

in tr’un m doar d’un gust ales, d’un ro­
coco tui bat, d’un pompadur de nebunie. 
Ea era lingură şi citea. O rochie de 
catifea i eagră o stringea in corset, care 
nu lăsa i  se vedea ca la fecioarele lui 
Perugin >, decăt mâinile şi capul; braţul 
din cart lăsasem sănge il ţinea cu co­
chetărie in eşarpă şi intindea înaintea 
focului : icioruşele ei cari semănau a nu 
fi făcute spre a umbla pe pămentul nos­
tru . In c  ;le din urmă femeea aceasta se 
părea ai.ăţ de frumoasă, incăt credeai 
că Dum lozeu o lăsase pe pământ ca o 
schiţă d i frumuseţea îngerilor.

«Ea ’ ai întinse măna şi me puse să 
şez lăngă densa.

— Af a curând te-ai sculat, doamnă, 
i’ zisei ju; eşti neinţeleaptă.

— N i , sunt prea, ’mi zise surizând; 
am don îit prea bine, şi mai ales nu e- 
ram bo.uavă.

— Dar insă ziceai că suferi ?
— M aiJ mult sufleteşte decăt tru ­

peşte, respunse suspinând.
— Ai vr’o întristare ? .
— ’O ! mare. . . dar din norocire 

şi Dumnezeu e doctor, pentru că ne 
descoperi leacul universal... uitarea...

— Dar sunt dureri cari omoară, ’i 
zisei eu.

— Ei b in e ! moartea ori uitarea nu 
e tot aceea! Una e mormântul trupului 
şi cealaltă al in im ei; iată tot.

— Dar dumneata, doamnă, cum poţi 
s’aibi o iutristare ? Eşti pusă prea inalt 
ca să te ajungă, şi durerile trebue să 
treacă sub picioare-vâ ca norii sub pi­
cioarele lui Dumnezeu. Pentru noi sunt 
furtunele, pentru dumneata seninul!

—l>Iată ce te ameţeşte, şi care arată 
că ştiinţa’ţi stă colo la inimă.

(Va urma)



ASTHME NEVRALGIES

S I  n  E  J-.  E  Xj  E  E  I  U R M Ă R I

se vindecă fără pericol şi dureri, fără cură de foame 
in 2 ore, garantăndu-se un succes sigur fără a’şi în­
trerupe ocupaţiunea 

Se primesc comande pentru medicamente

Farmacia la Sf. George
V i e n a  V ,  W im m e ]  e»asse, ISTo. 3 3 .

VINUL LUI G. SEGUIN
TONIC Şl FEBRIFUGIU

A cest vin inlocueşte cu avantagiu toate preparaţii! nile de quinquina. — «El este un ft 
tonic puternic, zice d. p ro feso r R ouchardat, membru al academ iei de medicină din j  
Paris; luat înainte de prămj, facilitează digestiunea.» — Vinul lui G. Sdguin este de l i  
un ajutor puternic, fle ca fo r lif ia n t  in convalescenţe, sărăcia sângelui, sleire de pu- 1  
teri, slăbiciune de 'bătrâneţe, anemia, pereeri de apetit, d igestiun igrele. etc. fie ca an- 1J 
t ip e r io d ic  pentru a tăia frigurile şi a le parveni intoarcerea.

PA R IS , FARM ACIA G. SEG U IN , 378, RUE SA IN -H O N O RE.
Deposit in Bncureşti la  d-nii farmacişti Ziirner, Risdorfer, Brus, X ite l, Dcm bovlci, I  

şi in toate farm aciile, in laşi la d-nii farmacişti Linde, Lbyszewski etc.

De venzare
la tip. Ştefan Mihailescu hărtie 
maci alură (stricată! A se adresa 
Strada Covaci No. 14.

Dr. Ignatz Englender,
dr. in medicină şi chirurg, mamos, membru a 
faculiătii de mcdicină din Viena vindecă după 
o m etodă escelentă urmările im potenţei, im ­
potenţa la bărbaţi, proluţiuni, period la femei, 
sifilis invechit, boale de piele, iu te , radical şi 
fără durere fără ca individul să fie întrerupt 
de la ocupaţiuni Consultă şi in lim ba română 
şi franceză. Viena Laucrezberg 5, v is-ă -v is de 
Ferdinandsbruie, Stadtsniie. Consultă in fie­
care» zi de la 9—5 ore, şi prin scrisori.

H O T E L  D E L ’O P E R A
al lui EDUARD SACHER in Viena (A ustria)

De închiriat şi de venzare
A cesta o num ele care am inteşte lucruri excelente şi rechiamă suveniruri plăcute i n i  

memoria societăţii vienez e. Cănd primăvara praterul se imbracă in verdeaţă şi frumoasele I  
aleuri sunt frecuentate de toi ce capitala are mai elegant şi m aidistins din societate, m i- j  
nunatul chioşc num it «Colina lui Constantin», ţinut de Ediiard Sacher, este unul din c e le i  
mai atrăgătoare puncte ale promenadei favorite a V ienei, iar cănd prima brumă despoae 1 
de frunze arborii bulevardului num it «Ringstrasse», cineva este  fericit a ;se  refugia in ote-jj 
Iul Operei, acest asii al tutulor amatorilor unei vieţi elegante şi comode. Intr’adevăr nu,* 
este numai pentru mâncări şi băuturi că stabilim entul Sacher poate fi considcrat ca u n i  
model, căci acest otel oferă familielor, cari nu petrec decăt un timpoarecare in cap ita lă ,!  
locuinţe ce au confortul unui otel de primul rang, avănd totuşi aerul unor locu in ţe particu -î 
lare elegante. Acest Otel s'a mai mărit considerabil şi tot mobiliarul a fost "renoit in j  
stilul cel mai grandios şi mai bogat. Toate aceste îmbunătăţiri pun acest stab ilim ent! 
in rangul unui Otel de prima ordine. Cât despre vinuri, se  ştia  că Sacher este in relaţii 
cu casele cele mai renum ite-şi mai solide mai a les in căt priveşte vinurile de Champag-j 
ne, calitatea cărora nu se  găseşte in alte stabilim ente din Viena

1NJCTIE CUPRAF-T1SANE
RR DTCMATMI? vindecă mai repede de căt ori 
LI D lu lm l i i lu  care alt re m ediu scurgerlc  
n o u i sau invedh ile ;  15 fr. tratamentul com ­
plect se trimite franco după inaintarea costului 
prin mandat postai.

Dr. BIENA1ME caută mai cu seam ă boalele 
vedice atut prin consultaţii, căt şi prin scrist 
5 rue Rod ier.

PRODUCTE SPECALBHYGIENA PELEI

PARFUMERIE

AUX VIOLETTES DE PARME
S A V 0 N

AU SOC DE LAITDE

ED. PIMD, PARIS

CU LACTO-PEOSPHATU DE CALCE
----- — CO K H C » —  ........

Actste preparafiunl sunlii sineturile care au servită Mediciloră Spitaleloră ditl Pătit 
pentru constatarea proprieLuţilorii rcconstilvUore 

1 V  ArUi-anemice şi digestive a-le Lacto-P/iosp/iatuluî de calce.

de Seve de Pin (Bradu) Maritimă

Persdnele slabe de peptu, acele atinse de Tu&se, R igu*  
S i l i ,  G rip p ă , C atarrhe, B ro n ch ite , S tin gerea  vocet şi 
AsthmiX, suntu sigure d’a găssi uă potolire rapidă şi cu- 
rarişsire in întrebuinţarea principuriloru balsamici a-le  
ibradului maritimă concentrate in Siropulu  gi in  P a s ta  d«| 
seve de P in  (bradu) de L a g a sse .

DepositU la B ordeaux P harm acia  LAGASSE f i  in  
i *' ______■ p rin c ip a le le  P h a rm a ciî. (

C L L C  O O N V I N C :

Copilloru p a liu l; in M alad iile  de p e p tu ; /f.
R a c h ltlo ilo ru ; in D ig fs tia n ile  lab o rio sg e ;
Feteloru tinere care se disvoliă; in  In a p e te n e lă ;
Fem eiiloru d e lic a te ; in t6 te  m alad iile  care sa traduci! prin
D olellbra, pentru favorisarea şi imbo- S lăb iciune şi P e rd e re a  forjelopfij

găjirţa laptelui; in F ra o to r I  pentru reconstituirea da-
IC o n v a l e s c e n . i l o r i ;  s e lo r f l;
B ătrân ilo r! slâb ifl; in C lc a tr isa iln n e a  H ănU ortt;

Biposnuia asirauLu : Cassa GRIMAULT et C”, 8, rue Vivienne, P ia u  |
■ ■ ■ I  In  streiniia/e in principalele Pharmaciî. Yl'nn

Săp u n .............DMIICSUWBLEDIPAUU
Essenta pen­

tru batiste. DKSIICSIL'N’ELK DE PARMA 
Apade toiletta DE JIICSIUNELE DK PARMA 
P om m ada... DEHICSIl NELE DK PARMA
O liu .................DB UICSIt'NELB DE PARIU
Praf de orez . BE .VICSIUNELE DE PĂRU 
Cosmetio . . . .  DIMiCSIUNELEDEPAMA 

S7, Boulevard de Strasbourg,87. ^  
Singurul Depositaîlii Aspasinei Mlgnot,

Acest eapun se deosebeşte prin 
nnctiositatea pastei seie gi prinfine(a 
mirosului seu. Bl răcoreşte pelea gi 
i communica u i  frăgezime nepre- 
cuita.

Pe tempnril* de ger pe ianga acest 
eapun, tm bueste intarbuiniata ţi  
pasta callidermiea.
Singurul Deposit allă Aspasineî Uignot.

SPECIALITATE DE MAŞINI
CU VAPOR SEMI-FIXE ŞI LOCOMOBILE HORIZONTALE 

ŞI VERTICALE DE 1—50 CAI.
Maşine orizontale,

iocomobile sau pe pative 
încălzirea cu flăcăii di­

rectă. de 3—50 cai.

VINDECARE AS1CURATA
Migrene, dureri nevralgice şi rheumatismale 
Inele, brăţări, incingStoare, cercuri de picior 

Calea Veiictori 60. EXPOSIŢIA UNIVERSALA DE LA 1878.

MARE MEDALIE DE AUR SI MEDALIE DE PROGRES 1872-1873. 
ş g r  4  D I P L O M E  D E  O N O A R E

I p ş f i t  { â i w l a i i
pentru fabricarea B ăuturilor Gazoase de tot f e lu l; Ape de S e lta , lim ouado, ape de 
Soda, r lu a r l gpnmegfitoare, şaztflcarea b ier ii.

Maiine verticalo 
de i — 20 cai. Maşine horizontale

locomobilă sau ilxă încălzirea in 
jurul flăcării de 6—50 cai.

AdminjstrRţiuueu : PARIS, 22, 
bulev. SiODtmartru.

GRANDE-GRILLE. -  Afecţiuni li­
mfatice, b61a căitorQ mistuitore um­
flarea ficatului ş’a splinei, opstrucţiunl 
viscerale, calcule biliare.

H0P1TAL.—Afccţiunl ale căilorti 
mistuitore, greutate la stomacâa mis­
tuire grea. nepoftă dc mâncare gas- 
tralgie, uispensie.

CELESTINS.—Afecţiunile renichi- 
lord ale besicel, nisipfl, pfitrS, gută, 
diabetă, aibuminăciă.

HAUTER1VE — Afecţiunile rini- 
chiloru, ale beşicel năsipQ, pâtră, gută, 
diabetă; albuminăriă.

A  sd cere nnmele isvornlui p© 
capsulă.

Deposilă în Bucuresd la DD. War- 
tonovitz şi Herţog._________

Toate inaşmele sunt gala  de dat. Se trim it franco prospecte detailate. 
C a s a  I .  H E E M A N N  L A C H A P K L L B ,

I. BOULET ST COMP. SUCCESORI.
Ingineri mecanici. 144, rue du Fouburg Poissonnidre, Paris.

P rim a  S ocietate  I. R . p iiv . de naviga ţiu ne pe Dunăre.

MARE SUCCES

V E L O U T I N E
E STE  O

F  I D E  o r e z ;

de o deosebită specialitate, foarte fină 
nesimţibilă, preparată cu B icm ut, şi po­
sedă calitatea cea fericită, a da fetei o- 
mului

FRESCTATEA NATURALA
a

T I 3 S T E R E T E I

FER BRAVAIS


